

房地产入十大振兴规划? 乌龙事件!

本周一,国内各大知名网站财经头条都挂出了同样的新闻:有报道称房地产业已经在国务院十大产业调整振兴规划中占据了最后一席,消息源头都是原全国人大常委会副委员长成思危。随着消息的迅速传播,股市房地产板块闻风而动,大量资金流入地产股,与此同时,争议和反对声也不绝于耳。一直到周三,国家十大振兴计划全部出炉,其间并没有房地产业的名单,房地产板块也连续两天暴跌,那么,这一消息究竟如何产生的呢?央视对此进行了溯源专访,更有业内人士称,成思危先生的不当言论引起股市剧烈波动,应该追究其相关责任。

央视采访成思危: 房地产入十大振兴规划是误读

23日,在新浪、搜狐等国内知名门户网站上,关于“房地产已列入十大产业振兴规划”的消息赫然成为头条,各大网站也都对此进行了大量的报道或转载,吸引了无数眼球。

而随着房地产业已经搭上十大振兴规划“末班车”这一消息不胫而走,市场迅速作出反应。在23日当天的股市中,房地产板块的资金净流入高居榜首,地产类股票不仅全线飘红,更创出高达4.64%的平均增长率,打破了这轮行情以来房地产股票上涨乏力的态势。

但在当天下午收盘后,又有媒体称,房地产不太可能被纳入振兴规划,这让许多投资者感到极为困惑。央视经济半小时记者对“房地产已列入十大产业振兴规划”这一消息寻根溯源,发现最先报道这一消息的媒体引用的是原全国人大常委会副委员长成思危在上周一个学术论坛上的话。报道称,在演讲过程中,成思危透露房地产已列入十大振兴规划。

那么,成思危是否说过房地产业真的已经列入十大振兴规划,他又通过什么渠道获知这一消息的?经济半小时记者24日上午专门采访了成思危。

记者:“成老,最近网上有这样一个消息是说房地产列入十大产业振兴规划,那么受这个消息的刺激,房地产股平均也是达到了4.64%的涨幅,不知道这个消息您注意到没有?”

成思危:“我看到过,其实当时我就告诉他们不是新闻,他们要引用,他们告诉我秘书都已经都登了,那就没有办法,但实际上这是我在给学生讲课的时候(说的),并不是一个公开场合的报告。”

上周日,有媒体报道说,成思危透露,房地产业已被列入国务院的十大产业振兴规划,并且报道中还使用了成思危的照片,而成思危则告诉记者,他是在给学生上课的时候谈到这件事

的,并不是一次向新闻界的发布。

记者:“您是通过什么样的渠道了解到这个房地产行业已经写入了国家产业振兴规划当中的呢?”

成思危:“首先我是从人民网看到证券报2月17日发布的新闻,这个新闻头条,我今天还把它打印出来了,这个新闻的头条就叫做,能源局官员说,能源业振兴规划被房地产规划取代,另外就是在人民网上,你们去点击的话,十大产业振兴规划也可以看到房地产业,所以,我个人是从这个方面获得的信息。”

记者:“除了在网上的这条消息之外,你有没有其他的渠道可以证实您所看到的这个消息的吗?”

成思危:“好像我看网上说22日,住房和城乡建设部的官员也表示是有这么回事,因为说实话我作为一个学者我只是表达自己的观点,我不能代表政府来发表任何说明,这只是在已经发表的新闻基础上我说的这个话,所以当时我还说就是据报道是有这么一个情况。”

记者:“通常来说这样一个规划的发布,它的正规渠道是什么?”

成思危:“据我了解看报道是这样的,他是一个一个规划,先经过发改委审查,然后提交国务院常务会议审议,所以我想,这个程序应该是这样,在国务院没有正式通过之前,规划的内容是不可能发布的。”

记者:“您看一眼,这个网页它一般是这样来报的,题目都叫做房地产业列入十大振兴产业已确认?”

成思危:“这个,我不看了,这个提法不合适,其实当时,我就叫我中科院的秘书告诉他们,这个根本就等于一种炒作,已经是旧闻,不是新闻了。”

成思危说,当初他在给学生上课的时候说,他是根据相关的报道而阐述了他对房地产振兴规划的关注,但媒体在引用他的话时完全忽略了这一前

提,对他的意思进行了误导。

记者:“您觉得出现这种现象是不是你原来要表达的本意?”

成思危:“我觉得这个有点误导,就是刚才说的,其实这个新闻已经是17日就公布了所以这个应该是很清楚的。我再三说过,即使我是人大副委员长也不管政府的事,况且现在我已经从人大副委员长的岗位上退下来了,所以我现在讲的都是学者的观点,学者不可能代替政府去做决策,这个问题我觉得这样报道不大准确。”

央视同时还采访了全国工商联房地产协会会长聂梅生。

记者:“聂会长,您最近有没有从官方的渠道听说‘十大产业振兴规划确定为房地产’?”

聂梅生:“没有,最近我觉得最官方一个渠道,就是原人大常委会副委员长成思危先生,他是在一个正式的场合,就是在科学院研究生院的一个会上,一个金融会上讲了这件事情,我想这是个正式的场合,而且是一个高层次的原官员。”

记者:“那您去核实这件事情了吗?”

聂梅生:“作为我个人我当然希望去核实,但是核实的结果和现在各个大的媒体上说法都差不多。”

聂梅生,历任建设部科技司副司长,建设部住宅产业办主任,建设部科技委员会副主任,2001年起至今担任全国工商联房地产商会会长。和成思危一样,聂梅生也没有从任何官方渠道得到房地产业列入十大产业振兴规划的确切消息。

央视另外还采访了中国社会科学院金融研究所研究员易宪容,作为给政府出谋划策的智囊机构成员,经常参与政府有关部门组织的房地产政策调研活动。对于房地产业已纳入国家振兴计划的说法,他表示本人没有从任何官方渠道听到过这一消息。

央视《经济半小时》



成思危2月21日上午在中科院研究生院管理学院主办的“国际金融危机与我国的应对措施”专题报告会上作演讲

业内人士: 成思危应对不当言论担责

昨天,知名财经评论人士时寒冰在自己博客里记录了这一异乎寻常的“乌龙事件”,并且很不客气地指出,成思危应该为自己的不当言论承担责任,因为其证券交易和房地产业带来了重大影响。昨天就此事本报记者连线采访了时寒冰。

成思危特殊的身份 误导了公众

时寒冰称,一开始自己听说这个消息时,觉得非常疑惑,“房地产业前一阶段一直在不停地出政策扶持,但是那么多政策密集出台后房地产业并没有热起来,只能说明房地产行业本身有问题。”时寒冰认为,房地产行业已是积重难返,房价如果跌不下来,出台什么政

策也没用。

“所以一开始听说这一消息我很疑惑,但是因为成思危是权威人士,所以他的观点应该还是比较被大家认可的。”

“你从第二天房地产股的表现也能看出来,很多人都把成思危的这个消息当作是一个明确的信号,很多人都冲了进去。”

“误读”解释不能自圆其说

后来成思危就此事接受央视记者采访时称,房地产入选十大产业振兴规划是“误读”。但是时寒冰昨天接受记者采访时表示,成思危的解释并不能自圆其说。他强调自己“在给大学生讲课的时候”说的,逻辑上说不通。既然“并不是一个公开场合的报告”而是在上课

时说的,怎么有那么多媒体记者听到了?退一步说,即使是记者误读,成老先生为什么不及时要求媒体纠错?而且时寒冰认为,在哪里说的并不重要,关键是他确实这样说了,而且造成了严重影响。

时寒冰认为,成思危身份比较特殊,曾经是全国人大常委会副委员长,“成思危先生对相关决策的程序非常清楚,并且他有足够的资源和渠道获取最真实的信息,在没有核实事实真相前,就帮助播了不实消息,这本身就有失严谨。而且如果他真的是根据已有报道说有这么一个情况的,为什么记者却都没有提到,如果是记者理解有误,为什么成老没让记者更正?”

快报记者 王海燕

首批三成降幅空调本周上市 不限量不限时敞开销售

苏宁携手四大空调品牌 集体制造价格“跌停板”

上周,苏宁30亿专项资金向志高、奥克斯、海信、科龙、格兰仕、长虹、松下、三菱重工、惠而浦等国内外空调品牌同期发函,面向各工厂首批采购共约上百万台空调大单,本周一苏宁又正式发布《2009中国空调行业白皮书》,根据采购情况做出了年度降价30%的预测。昨日,记者从苏宁获悉,本周末,惠而浦、志高、奥克斯、格兰仕四大空调品牌将率先进行大规模降价。

苏宁白皮书成本定价论 受厂商行动支持

苏宁《2009中国空调行业白皮书》中称,受原材料成本下降、高位库存等六重压力的影响,空调行业也将以09年为拐点,全面建立以“以成本定价”的市场零售价格体系。此论调一出,惠而浦、志高、奥克斯、格兰仕四大空调工厂,便高举联合降价大旗,借道苏宁全国率先发动30%的让利攻势。

惠而浦空调中国区相关负责人表示,惠而浦空调作为国内唯一一个欧美系空调品牌,自08年3月进入中国市场以来,经过近一年的时间,无论是从规模效益或是品牌效益上,均取得了骄人的成绩,这与苏宁强大的店面网络及市场营销的能力是分不开的。本次苏宁以现金向惠而浦直接采购20万台空调,均是以全新的市场成本价格来定制的。相信与苏宁新一轮战略合作,将最终拉动内需市场的同时,开好09空调冷年之局。

除惠而浦之外,志高、奥克斯、格兰仕三大工厂也同期向苏宁抛出“橄榄枝”,以09年全新的成本价,专项为苏宁定制生产约60万台1P、1.5P、2P三大主流空调

型号挂、柜机。

本周20万台成本价空调集中入市

上周,苏宁向惠而浦、志高、奥克斯、格兰仕等十多个工厂,一口气首批下了30亿空调的采购大单,据悉,本周,惠而浦、志高、奥克斯、格兰仕四大品牌苏宁专项定制空调将全线到货,四大品牌共计20万台最新成本价空调将集中入市,本周末,苏宁携手四大品牌联合发力,全线下拉空调终端零售价格。

记者从苏宁了解到,本周末集中释放的四大品牌20万台空调,涵盖1P-2P主流型号段,市场价格大多数集中在2000元以下,其中1P空调价格更比预期跌破1000元以下,1.5P空调则跌破1700元,2P空调更重新回到3000元关口之内。

据悉,本批次近20万台空调,平均降幅与往年相比,每个型号有近300-1000元的跌幅空间。业内人士分析,面对09年内需市场强大的需求潜力,以成本定价、以渠道抢市场,依托像苏宁这种以稳健著称的全国连锁家电零售企业,是各大空调工厂在面临金融危机持续蔓延下,寄望09空调冷年春天来临的“救命草”。

苏宁制造空调“价格跌停板”

本周末,华东、华南、华中等地区,将率先拉开09年空调旺季市场的大幕,而苏宁通过前期大手笔的工厂规模采购行动,将引发本周末传统空调启动市场的规模性降价。首批20万台新成本价空调,将制造首轮价格的跌停板。

据了解,针对华南地区的天气特征,惠而浦、志高、奥克斯、格兰仕四大品牌1P-2P单冷机,在苏宁渠道内的终端售价跌幅将创新低,且不限数量敞开供应。同时,在华东、华中、华北及西南区域,除以上四大品牌外,海尔、海信、松下等品牌,每款型号跌幅区间更将探底。

记者从苏宁获悉,从本周末起,惠而浦1P-3P柜机全型号、单冷、双温系列,将全线大幅下调价格。1P单冷挂机首度跌破1500元,大1.5P单冷挂机跌破2000元,正2P柜机也跌破至3500元,低于市场均价的30%。

业内人士认为,随着四大空调品牌借道苏宁的率先联合降价,其他空调品牌也将在受库存及销售的双重压力下,纷纷以“降”抢市场。2009年空调的旺季也许会因为价格战而提前到来。

杨坤

海通证券
2009年春季投资策略报告会
——震荡中孕育着结构性机会

主讲人: 黄泽丰:海通证券策略研究分析师
詹文辉:海通证券电力设备行业首席分析师“07年度中国最佳行业分析师”
杨红杰:海通证券有色金属行业分析师

主办单位: 海通证券研究所 海通证券南京业务总部

活动时间: 2009年2月28日(周六) 13:30-17:00

活动地点: 南京市湖南路47号凤凰台饭店三楼江南春厅

订票电话: 85827796 85827801 84416665

另 招聘渠道营销经理多名 咨询电话: 85827758